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ПОРОДИЦА 

ПОРОДИЦА је најстарија институција на 

земљи и она игра битну улогу у људском 

друштву.  Кроз целу историју, јаке породице 

су доприносиле стварању јаких друштава. 

Породица је најбоље уређење за подизање 

деце да буду зреле одрасле особе Срећна 

породица је лука заштите и безбедности. 

Замисли на тренутак идеалну породицу. За 

вечером брижни родитељи седе са својом 

децом и разговарају о дневним догађајима. 

Деца узбуђено чаврљају док својим 

родитељима причају о томе шта се догодило 

у школи. Опуштено време проведено заједно 

освежава све за још један дан у свету изван 

куће. У срећној породици, дете зна да ће 

његови родитељи бринути за њега кад се 

разболи, можда смењујући се поред његовог 

кревета преко ноћи. Оно зна да може поћи 

родитељима с проблемима свог младалачког 

живота и добити савет и подршку. Дете се 

осећа сигурно, без обзира на то колико 

проблема може постојати у спољашњем 

свету.  

Кад одрасту, деца обично улазе у брак и имају 

властиту породицу. С дубоким осећањем 

захвалности и љубави, одрасла деца настоје 

да њихове породице буду срећне и такође се 

брину за своје сада остареле родитеље, који 

уживају у друштву унучади.  

Можда у овом часу размишљаш: 'Ја волим 

своју породицу, али она није попут ове која 

је управо описана. Мој брачни други и ја 

радимо у различитим сменама и једва се 

видимо. Углавном разговарамо о новчаним 

проблемима.' Или, да ли кажеш: 'Моја деца и 

унучад  

Иве у другом граду и никад не стигнем да их 

видим'? Из разлога који су често изван 

контроле оних којих се то тиче, многима 

породични живот није баш идеалан. Па ипак, 

неки воде срећан породичан живот. Како? 

Постоји ли нека тајна породичне среће? 

Одговор гласи да. Али, пре него што 

осмотримо шта је то, треба да одговоримо на 

једно важно питање. Шта је породица? 

Већина породица се састоји од оца, мајке и 

деце. Деца и баба могу живети у властитом 

домаћинству док су то у стању. Премда се 

одржава контакт с даљим рођацима, дужности 

према њима су ограничене. То је у основи 

породица коју ћемо осматрати у овом чланку. 

Међутим, у задњим годинама постају све 

уобичајеније и друге породице – породица с 

једним родитељем, породица с пасторчади и 

породица у којој родитељи из овог или оног 

разлога не живе заједно, ако и истополне 

породице. У неким културама је уобичајена 

шира породица. У том уређењу, ако је могуће, 

деца се по обичају брину за своје бабе и деде, 

а блиске везе и одговорности се проширују на 

даље рођаке. На пример, чланови породице 

могу помагати у издржавању, подизању и чак 

плаћању школовања за своје нећакиње, 

нећаке или даље рођаке. Начела које ће се 

осматрати у овом чланку су универзална.  

НАДА 
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Откуд породична криза? Неки за данашњу 

породичну кризу окривљују одлазак жена на 

посао. Други указују на данашњи слом 

морала. Наводе се и додатни разлози. У свету 

у коме владају тешке околности, зар је икакво 

чудо што су многе породице у кризи? Данас 

се са свих страна пружају савети о томе како 

постићи срећу у породици. Проблем је у 

томе што људски саветници противрече једни 

другима и оно што је данас модеран савет 

сутра се може сматрати неделотворним.  

Где онда можемо да потражимо поуздано 

породично вођство? У Светом писму. 

Погледајмо шта нам Писмо поручује: Цело 

Писмо је од Бога надахнуто и корисно је за 

учење, за уверавање, за поправљање, за 

поучавање у правди (2.Тимотеју 3,16). 

Охрабрујемо све наше читаоце да размотре 

како то Писмо може помоћи у поправљају 

односно исправном постављању ствари када 

се хватамо у коштац са стресовима и 

проблемима с којима се суочавају данашње 

породице. Као што Писмо каже, Бог те учи за 

твоје добро, и путем те води којим имаш ићи 

(Исаија 48,17). 

 

ПРИПРЕМИ СЕ ЗА БРАК 

ИЗГРАДЊА неке грађевине захтева пажљиву 

припрему. Пре него што се положи темељ, 

мора се добити земљиште и морају се 

нацртати планови. Битно је још једно. Исус је 

рекао: Ко од вас, кад жели да гради кулу, 

најпре не седне и прорачуна трошак да види 

да ли има чиме да је доврши? (Лука 14,28). 

Оно што је случај са изградњом неке 

грађевине односи се и на изградњу успешног 

брака. Они који размишљају о браку треба да 

имају реално гледиште како о благословима 

тако и о трошковима брачног живота.  

Користећи начела која се налазе у Писму 

одредимо (1) како неко може утврдити да ли 

је појединац спреман за брак? (2) шта треба 

гледати код брачног друга? И (3) како се 

забављање може одржати часним? 

Да ли си спреман за брак? Изградња неке 

грађевине може бити скупа, али и брига за 

њено дугорочно одржавање кошта.  Слично је 

и с браком. Ући у брак изгледа као приличан 

изазов. Међутим, мора се узети у обзир и 

одржавање брачног односа годину за годином. 

Шта одржавање таквог односа доноси са 

собом? Један битан фактор је свесрдна 

обавеза. Многе плаши помисао на неку 

свечану обавезу.  Да би се живело према 

таквој обавези потребна је зрелост. Зато 

Павле саветује да је за хришћане боље да не 

улазе у брак док не прођу цвет младости, 

период кад су сексуална осећања снажна и кад 

могу искривити нечије просуђивање 

(1.Коринћанима 7.36). Млади се брзо мењају 

док одрастају. Многи који улазе у брак кад су 

врло млади и установе да су се након само 

неколико година њихове потребе и жеље, као 

и потребе и жеље њиховог брачног друга, 

промениле. Немој журити у брак.  Неколико 

година које проживиш као млада, сама 

одрасла  особа могу ти пружити драгоцено 

искуство које ће те учинити зрелијим и 

способнијим да будеш одговарајућ брачни 

партнер. Ако причекаш на брак, то ти такође 

може помоћи да боље разумеш себе – што је 

неопходно ако у свом браку желиш да 

развијеш један успешан однос.   

Најпре упознај себе. Да ли ти је лако да 

набројиш особине које желиш код брачног 
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друга? Већини је лако. Међутим, шта је с 

твојим особинама? Какве црте имаш које ће 

ти помоћи да допринесеш успешном браку? 

Какав ћеш супружник бити? Да ли спремно 

признајеш своје грешке и прихваташ савет, 

или се увек браниш кад те исправљају? Да ли 

си уопште узев ведар и оптимистичан, или си 

склон нерасположењу, често се жалећи? 

Упамти, брак неће променити твоју личност.  

Ако си поносан, преосетљив или претерано 

песимистичан док си сам, такав ћеш бити и у 

браку. Пошто је тешко да себе видимо онако 

како нас други виде, зашто не замолиш 

родитеља или неког поузданог пријатеља за 

искрене коментаре и предлоге? Ако сазнаш да 

би могао да учиниш неке промене, ради на 

њима пре него што предузмеш кораке ка 

браку.  

 

ШТА ДА ГЛЕДАМ КОД БРАЧНОГ ДРУГА 

ДА ли је у крају где живиш обичај да особа 

сама изабере свог брачног друга? Ако јесте, 

како треба да поступиш ако установиш да те 

неко привлачи? Као прво, запитај се: 'Да ли 

заиста имам намеру да уђем у брак?' Окрутно 

је играти се нечијим емоцијама тиме да се 

буде лажне наде.  Затим се запитај: 'Да ли 

сам у позицији да уђем у брак?' Ако је 

одговор на оба питања позитиван, кораци које 

ћеш затим предузети варирају зависно од 

локалног обичаја. У неким земљама, након 

што неко време посматраш ту особу можеш 

јој прићи и изразити жељу да се боље 

упознате. Ако је одговор негативан, немој 

наваљивати до те мере да ти се може 

замерити. Упамти, друга особа такође има 

право да донесе одлуку у тој ствари. 

Међутим, ако је одговор позитиван можеш се 

договорити да будете заједно у здравим 

активностима. То ће ти пружити прилику да 

видиш да ли би брак с том особом био мудар. 

Шта треба да гледаш у овој фази? Свако од 

вас се можда трудио да као појединац 

'наштима' своје карактерне црте. Али, сада је 

питање: да лис те у међусобном складу? 

Другим речима, да ли одговарате једно 

другом?  Да ли одговарате једно другом у 

великој мери се одређује тиме колико сте 

обоје прилагодљиви уместо тиме колико сте 

идентични.  Уместо да се питате: 'Да ли се у 

свему слажемо?', нека боља питања могла би 

бити: 'Шта се догађа кад се не слажемо? 

Можемо ли мирно разговарати о стварима, 

указујући међусобно поштовање и 

достојанство? Или, да ли се дискусије често 

изроде у жучне свађе?' Ако желиш да уђеш у 

брак, пази на било кога ко је поносан и 

тврдоглав, никад спреман на компромис, или 

ко стално захтева и планира да буде по 

његовом или њеном.  

Узми у обзир: чак и људи који се међу собом 

воле и поштују понекад се не слажу. Да ли 

можда вас обоје једноставно треба мало више 

да се 'савладате' и научите како да мирније 

решавате ствари? Да ли твој потенцијални 

брачни друг показује жељу да се поправи? 

Ако научите да решавате проблеме, тиме 

можете поставити образац поштене 

комуникације која је неопходна ако вас двоје 

уђете у брак (Колошанима 3,13).   

Ипак, шта ако приметиш ствари које те дубоко 

муче? Такве сумње треба пажљиво 

размотрити. Ма како да си можда романтичан 

или горљив да уђеш у брак, немој затварати 

своје очи пред озбиљним манама (Пословице 

22,3; Проповедник 2,14). Ако имаш неку везу 
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с неким према коме осећаш велику 

резервисаност, мудро је да прекинеш ту везу и 

да се уздржиш од трајног обавезивања према 

тој особи.  

Како своје забављање можете одржати 

часним? Часно забављање укључује поштену 

комуникацију. Док ваше забављање одмиче 

према браку, мораћете да отворено 

разговарате о извесним стварима. Где ћете 

живети? Хоћете ли обоје радити на световном 

послу? Да ли желите да имате децу? Исто 

тако, сасвим је поштено открити ствари, 

можда из своје прошлости, које би могле 

утицати на брак.  То може укључивати веће 

дугове или обавезе или здравствене ствари, 

као што је било која озбиљна болест или 

стање које можда имаш.  

Венчање траје један дан, али брак траје целог 

живота.  Избегавај да се превише 

концентришеш на чин уласка у брак. Уместо 

тога, тражи вођство од Бога и унапред 

планирај живот кад будеш у браку. Онда ће се 

добри припремити за један успешан брак.  

 

ДАР САМАШСТВА 

НЕ улазе сви у брак. И не изабирају сви 

брачни парови да имају децу.  Исус је био сам 

и он је о самаштву говорио као о дару кад је 

оно 'ради царства небеског' (Матеј 19,11.12).  

Апостол Павле је такође изабрао да се не 

жени. Он је и о самаштву и о брачном животу 

говорио као о 'даровима' (1.Коринћанима 

7,7.8.25-28). Дакле, премда смо посматрали 

ствари које су повезане с браком не смемо 

изгубити из вида потенцијалне благослове и 

награде кад неко остане сам или кад је у 

браку али без деце.  

 

ПОРОДИЦА И ТВОЈА БУДУЋНОСТ 

ИСУС је био подизан у једној побожној 

породици и, као одрасла особа, показао је 

исправну бригу сина према својој мајци (Лука 

2,51.52; Јован 19,26).  Међутим, Исусов 

главни циљ је био да испуни Божју вољу, а то 

је за њега укључивало да људима отвори пут 

да се радују вечности. Он еј то учино кад је 

принео свој савршени живот (Марко 10,45; 

Јован 5,28.29). 

Као што је апостол Павле показао, живљење 

побожним животом доноси обећање за људе 

да могу наследити те благослове у 'будућем 

животу'. Сасвим сигурно, то је најбољи начин 

да се пронађе срећа.   

Упамти: 'свет пролази, и са њим и жудње 

његове; али онај који вољу Божју чини остаје 

до века' (1.Јованова 2,17).  И зато, било да си 

дете или родитељ, муж или жена, или сама 

одрасла особа с децом или без ње, труди се 

да вршиш Божју вољу. Чак и кад си под 

притиском или си суочен с екстремним 

тешкоћама, никад немој заборавити да си 

слуга живог Бога.  

Нека зато твоји поступци донесу радост Богу 

(Пословице 27,11). И нека ти твоје понашање 

донесе срећу данас и вечни живот.  

 


